

## 权威发布

# 主动进攻、重拳出击、连续开展专项行动 淄博公安晒出禁毒“成绩单”

淄博7月6日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会，邀请淄博市公安局相关负责人向社会发布淄博市禁毒工作有关情况。

近年来，淄博市锚定“走在前、开新局”目标，突出“打防管控宣”五位一体，“戒治帮教建”同步跟进，推动禁毒工作取得显著成效。公安部对淄博市成功侦破部督“2021-144”案件予以通报嘉奖，淄博市公安局禁毒支队被授予“山东省禁毒工作先进集体”“山东省行政执法标兵”，并荣记集体二等功，全市禁毒综合绩效考评连续5年位列全省优秀等次，禁毒工作群众满意度持续保持全省前列。

淄博市强力推进扫毒攻坚，主动进攻、重拳出击，严打攻势更加凌厉。统筹境内境外两条战线、网上网下两个战场，连续组织开展“清源断流”“净边”县

级缉毒会战、雷霆扫毒、“天目铲毒”等专项行动。2020年以来，全市共移送毒品犯罪案件260余起，犯罪嫌疑人720余人，缴获境内外毒品370余公斤，破获部、省级毒品目标案件20起，抓获长期藏匿在云缅边境的涉毒逃犯6人。经过高压打击，制贩毒活动空间受到强力挤压，毒品犯罪数量和毒品滥用总量大幅下降。

严管严控制毒物品，打治一体、常抓长严管控格局更加巩固。出台《全市易制毒物品管控工作责任细则》，全链条压实各级各部门管控责任。制定《重点制毒物品管控“防流弊”措施五十条》、六大管控战法，常态化开展集中查缉和入滇核查，严密防范制毒物品流入制毒渠道。连续组织开展“大排查大整治”“大摸排大告知”“大起底”等专项整治行动，强力推动

打防管控措施落地落实。2020年以来，全市共查处涉制毒物品行政案件900余起、刑事案件20余起，打掉市内外非法窝点12处。全市未发生制毒物品流失流弊问题。

全面深化戒断康复，查处管控、戒治帮扶管理体系更加完善。全力开展“三清一收”专项行动，全面落实“逢嫌必检”“毛发检毒”“酒毒同检”“污水验毒”工作措施。2020年以来，全市共查获吸毒人员790余人次，强制隔离戒毒190余人次，拒绝吸毒人员申领驾照110余人，吊销吸毒人员驾照60余人。纵深推进“平安关爱”专项行动，全市16名涉毒贫困人员全部脱毒脱贫，戒断康复率连续3年实现大幅提升。全市89个社区戒毒社区康复办公室全部达到省级规范化建设标准，高标准建成淄博市强制隔离戒毒所和吸毒成瘾认定

机构，为戒断康复工作提供了坚实保障。

广泛开展宣传教育，无毒有我、共建共治全民防线更加牢固。加强青少年毒品预防教育，500余所学校的30余万名学生禁毒知识测评满分率连续3年保持100%。常态化开展禁毒宣传“双六进”，每年开展全民禁毒宣传月活动，新发现吸毒人员实现“断崖式”减少，连续4年未发现18岁以下有吸毒行为的青少年，禁毒宣传考核连续3年位列全省第一。

目前，淄博市禁毒工作呈现稳中向好态势，但受国内外涉毒因素综合影响，淄博市仍面临“外防毒品流入滥用、内防制毒物品流失”的双重压力。

下一步，淄博市各级各有关部门将牢牢把握新形势下毒品问题规律特点，着力推动毒品治理体系和治理能力现代化。聚力打赢毒品犯罪“歼灭战”，深入推进“清源断流”行动，全力“打团伙、摧网络、抓毒枭、断通道、缴毒资”。强化网络涉毒打击治理，严打新型毒品犯罪。聚力打赢制毒物品管控“持久战”，深入开展制毒物品管控专项整治，落实化工医药类企业分级分类排查告知，强化公开查缉和以打促防，织密制毒物品防控网络。聚力打赢禁吸禁种“协同战”，压实镇街主体责任，加大吸毒人员排查管控力度，建强用好社区戒毒社区康复办公室和指导站，提升强制隔离戒毒收治能力，深化禁种铲毒工作。聚力打赢毒品预防教育“阵地战”，全方位推进禁毒宣传教育，多维度建设毒品预防教育阵地，创新“互联网+禁毒”宣传模式，全力营造“健康人生、绿色无毒”浓厚氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡

## 淄博建立人防工程村(社区)网格122个

巡查力度增加近200%

淄博7月6日讯 市级网格1个，区县级网格11个，镇级网格35个，村(社区)网格122个，淄博市人防工程四级网格化管理工作机制已全部建立。7月6日，淄博市政府新闻办公室组织召开“提升群众满意度”主题系列新闻发布会第三场，邀请淄博市国防动员办公室(以下简称“国动办”)负责同志向社会发布打造人防工程网格化管理服务体系相关情况。

2022年以来，淄博市依托全市社会治理网格，将人防工程全覆盖纳入到社区网格化管理，建立了“党建引领、双线双长、六员联动、信息支撑”的网格化服务体系，全市人防工程维护管理实现了“网格吹哨、人防报到”无缝衔接，人防工程管理水平大

幅提升。

淄博市国动办积极与淄博市委政法委协调沟通，大力推进人防工程管理工作融入网格化管理，联合印发了《关于充分发挥网格员作用加强人防工程管理工作的通知》，确定建立市、区县、镇(街道)、村(社区)四级网格化管理工作机制，将社区人防工程点位落到具体网格中，借助基层社会治理体系力量，进一步规范完善人防工程网格，整合资源做实网格化管理。

淄博市国动办按照四级网格管理的思路，市、区县分别成立市人防工程网格管理中心，镇(街道)成立人防工程网格管理工作站，在辖区内现有人防工程的村(社区)成立人防工程网格管理工作站，各级网格管理人员

不少于3人。单建工程由各级人防工程网格管理中心和使用单位共同管理，结建工程依托村(社区)网格进行管理。

按照交办、反馈双向机制开展工作，实行闭环管理。由淄博市人防工程网格管理中心逐级向区人防工程网格管理中心、人防工程网格管理工作站、人防工程网格管理工作站交办工作任务。反之，由村(社区)人防工程管理工作站网格员通过巡视、群众反映等渠道发现的问题，能解决的及时解决，在所属职责范围内不能解决的逐级向上汇报，上级管理部门逐级向下反馈解决方案，保证问题发现在环内，解决在环内。

开发建设全市人防工程基础信息平台，实现了人防工程信息与地理信息的完美结合，对已

建成工程进行精确定位，准确掌握了人防工程分布以及走向，网格划分更加精准科学。研究开发人防工程网格化管理智能巡查系统，网格员利用微信小程序，将每次检查过程、结果上传，对检查巡查中发现的问题督促工程使用单位及时整改，整改不到位的反馈至人防工程网格化管理中心，由管理中心下达问题整改通知书限期整改。

目前淄博市人防工程四级网格化管理工作机制已全部建立并逐步完善，设市级网格1个，区县级网格11个，镇级网格35个，村(社区)网格122个，网格员229名。自人防工程网格化管理实施以来，人防工程巡查力度增加近200%。人防工程管理维护产生数据较之前增加十倍。

下一步，淄博市国动办将进一步加深科学管理、靠前服务的理念。紧跟“信息化、大数据”时代步伐，充分发挥人防工程信息数据库作用，运用大数据手段推动“网格化”管理提质增效。积极推动从传统工作向数字化、智慧化转型，对标先进，全面加强信息化建设，实现智能巡查，提升办公智能化水平。利用大数据技术、地理信息技术、可视化等先进技术，构建人防工程精细化管理系统，工程建设资料、竣工数据采集、网格精确分布及数字可视化互通功能一体化呈现，实现人防工程“资料电子化、位置数据化、状态影像化、统计图形化、应用便利化”“五化”智能管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡



# 森林防火 人人有责

- ◎不带火种进山
- ◎不在山上野炊
- ◎不在林内燃放烟花爆竹
- ◎不烧荒
- ◎不在林区打火把照明

- ◎不在林区吸烟
- ◎不在林区内烧纸上香
- ◎不在林内放火驱赶动物
- ◎未成年人不玩火
- ◎不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 12119